

Одним абзацем о важном и интересном

Как сообщает CNN, Президенту Борису Ельцину удалось предотвратить нежелательное для него развитие событий, уговорив Госдуму отложить вопрос о ветове недоверия правительству. Это означает, что Геннадию Зюганову не удалось обеспечить себе достаточную поддержку, чтобы вотум недоверия прошел. Борис Ельцин, выждав начала дебатов, предложил оппозиции выход, который позволит ей «спасти лицо». «Я не хочу конфронтации, досрочных выборов», — цитирует его Геннадий Селезнев. — Не ставьте меня в трудное положение» (прозрачный намек на допускаемую Конституционную возможность отсрочки парламента). Депутаты приняли предложение президента совместно пересмотреть жесткий проект бюджета на 1998 год. Интересно, что Владимир Михайлович Жириновский неожиданно заявил, что принятие вотума недоверия ударит в первую очередь по коммунистам. «Все сегодня плохо, но зачем парламенту губить себя?» — спросил он. (НА СНИМКЕ: Борис Ельцин. Фото АП)

По распоряжению Администрации Кемеровской области из резервного фонда областного бюджета выделено 70 млн. рублей на проведение контрольных инженерно-геологических изысканий в рабочем поселке Мундыбаш (распоряжение АКО №965-р). Здесь на площадке строящейся школы необходимо провести работы с целью предотвращения развития оползневых явлений и исключить возникновение аварийной ситуации.

В областной администрации создана комиссия по проверке использования средств областного бюджета Кемеровским областным союзом потребительских обществ (распоряжение АКО №965-р). Эта работа проводится на основании распоряжения обладминистрации №629-р от 17.07.97 «О проведении комплексной проверки использования бюджетных средств». Председателем комиссии назначен заместитель главы Администрации Кемеровской области В. А. Сафьянов. До 30 октября проверка должна быть закончена.

Как сообщает ABCNEWS, в среду правительство США впервые обнародовало свои расходы на содержание ЦРУ и родственных разведывательных служб. Эти данные в течение 50 лет были секретными. «Общая сумма, отведенная на разведывательные и близкие к ним операции в 1997 финансовом году, составила 26,6 миллиарда долларов», — сообщил директор ЦРУ Джордж Тенет. В апреле Белый дом решил, что обнародование этой информации не принесет ущерба государственным интересам. Как именно были истрачены эти деньги, сказано не было, и, по словам Тенета, не будет ни в коем случае. Для сравнения: на нужды транспорта федеральное правительство в 1997 финансовом году истратило 35,9 миллиарда долларов, на здравоохранение и социальные службы — 34 миллиарда. Если же проводить сопоставление по годам, то сегодня разница поглощает ровно столько денег, сколько и в последние десятилетие «холодной войны». (НА СНИМКЕ: Джордж Тенет. Фото АП).

Британский автогонщик Энди Грин в среду установил первый в истории рекорд сверхзвуковой сухопутной скорости — 1228 км/ч (763,04 мили в час), совершив два безупречных заезда по пустыне штата Невада на внушительном британском же производстве автомобиле «Thrust SuperSonic», оснащенном двумя двигателями от реактивного истребителя «Фантом». Весит он десять тонн. Специалист по аэродинамике Рон Эйрс, отец мощной машины, говорит, что она выполнила задачу и это, видимо, ее первый и последний подвиг. Дальше — музей, хотя пока неизвестно, какой. (Фото CNN).

В среду Дик Рутен, десятилетие назад совершивший бесостоятельный кругосветный полет на самолете, «Вояджер», объявил о нем и его напарнике Ричард Абруццо, что повторят этот подвиг на воздушном шаре «Глобал Хитлон» (корпорация «Хитлон» — спонсор проекта).

Шар вылетит в начале января из Альбукерке. Как все воздушные шары, он будет лететь, куда ветер дует. Пилоты могут только регулировать высоту полета, опускаясь или поднимаясь туда, где ветер дует в нужную сторону, и опираясь при этом на рекомендации метеорологов. Абруццо, рекордсмен по длительности полета на воздушном шаре, говорит, что раньше такие попытки не удавались, потому что высота полета была слишком мала. (НА СНИМКЕ: Дик Рутен (слева) и Ричард Абруццо. Фото Рейтер).

Как сообщила во вторник газета «Moscow Times», после трехлетних раскопок близ подмосковного города Зарайска археологи обнаружили остатки поселения охотников на мамонтов — мамонтовые кости, орудия труда, украшения и развалины двух круглых жилищ (размером примерно со стандартную современную кухню) с крышами из костей мамонта. Возраст поселения — около 22 тысяч лет. Ранее считалось, что в ледниковый период в Подмосковье было слишком холодно, чтобы там мог обитать древний человек.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
16 октября
официальный курс — 5877 рублей

погода
ОКТЯБРЬ
17 октября.
Восход 7.52. Заход 18.09
Долгота дня 10.17
Полнолуние 16 октября
Заход 9.04. Восход 19.14
Чтобы восстановить взятое во хорошем требуется в сутки не менее 13 тонн топлива именем того, что ежесуточный радион станции



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

2 стр.

В Ленинск-Кузнецком государственном научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров открылось новое отделение — эндоскопической хирургии.
Фото Федора Баранова.



Перед спортивным туризмом в Кузбассе стоит основная проблема — проблема его возрождения.

4 стр.



19 ДО ВЫБОРОВ ГУБЕРНАТОРА Кемеровской области осталось 2 дня

выборы

Может ли быть одному хорошо там, где плохо всем?

Митинг молодежи в поддержку кандидата на пост губернатора области В. Я. Медикова, прошедший в центре Новокузнецка, стал не только призывом дружно прийти на избирательные участки 19 октября и сделать свой выбор, но и своеобразным толчком к созданию в области молодежного движения.

Собственно, такая идея в студенческих рядах зреяла давно, но впервые ее инициаторы, а это в основном представители Сибирской государственной горно-металлургической академии, высказались принародно. Смысль движения — борьба за права молодежи и участие ее на равных в обсуждении и решении проблем города, области, студенчества.

Сразу же после митинга молодежная группа выехала в Кемерово, и не только с целью поддержки своего кандидата, но и с тем, чтобы объединить вокруг себя инициативную молодежь. Со временем, когда у движения появится свой устав и программа, оно будет зарегистрировано юридически.

Активность молодых вызывает одобрение. Но несколько удивляет маленький инос: почти во всех выступлениях звучала обида на то, что областные власти суют блага лишь отдельным категориям населения, забывая о молодежных проблемах.

Направляется вывод: либо молодые преднамеренно решили сказать действительность, либо находятся в полном неведении. Последнее маловероятно.

Светлана ГИБНЕРС,
корр. «Кузбасса».
НА СНИМКЕ: митинг студентов в Кемерове.
Фото Юрия Юрьева.
г. Новокузнецк.

На финансирование мероприятий по подготовке к зиме из областного бюджета выделено 5 млрд. рублей, из них: в Анжеро-Судженск — 300 млн. рублей, Кемерово — 500 млн. рублей, Киселевск — 500 млн. рублей, Новокузнецк — 1 млрд. рублей, Прокопьевск — 500 млн. рублей, Таштагол — 300, Топки — 300, Чебулинский район — 300, Промышленновский район — 300, на строительство котельной в Маринске — 500, для Зеленогорской насосно-фильтровальной станции — 500 млн. рублей.

На финансирование мероприятий по подготовке к зиме из областного бюджета выделено 5 млрд. рублей, из них: в Анжеро-Судженск — 300 млн. рублей, Кемерово — 500 млн. рублей, Киселевск — 500 млн. рублей, Новокузнецк — 1 млрд. рублей, Прокопьевск — 500 млн. рублей, Таштагол — 300, Топки — 300, Чебулинский район — 300, Промышленновский район — 300, на строительство котельной в Маринске — 500 млн. рублей.

Кроме этого, на погашение задолженности по заработной плате работникам предприятия «Кузбассавтотранс» выделен 1 млрд. рублей.

«Вчера из областного бюджета перечислено 3 млрд. рублей на погашение задолженности по заработной плате работникам образования, здравоохранения и культуры».

Из них: в Междуреченск — 1 млрд. рублей, Юргу — 260 млн. рублей, Ленинск-Кузнецкий район — 250, Новокузнецкий район — 260, Промышленновский район — 340, Топкинский район — 200, Чебулинский район — 180, Яшкинский район — 290 млн. рублей.

На финансирование мероприятий по подготовке к зиме из областного бюджета выделено 5 млрд. рублей, из них: в Анжеро-Судженск — 300 млн. рублей, Кемерово — 500 млн. рублей, Киселевск — 500 млн. рублей, Новокузнецк — 1 млрд. рублей, Прокопьевск — 500 млн. рублей, Таштагол — 300, Топки — 300, Чебулинский район — 300, Промышленновский район — 300, на строительство котельной в Маринске — 500 млн. рублей.

«Вчера из областного бюджета перечислено 3 млрд. рублей на погашение задолженности по заработной плате работникам предприятия «Кузбассавтотранс» выделен 1 млрд. рублей.

«Вчера в первой половине дня А. Г. Тулеев посетил г. Междуреченск.

Он побывал на строительных объектах города, ознакомился с ходом реконструкции районной котельной. В Доме культуры им. Ленина выступил перед избирателями и ответил на вопросы интересующие горожан. Затем он дал пресс-конференцию для представителей средств массовой информации Междуреченска.

Во второй половине дня А. Тулеев посетил предприятие и учреждения города Мыски. В Доме культуры состоялась встреча с избирателями.

«В одном из сообщений о распределении средств, поступивших в фонд «Возрождение», была допущена неточность в назывании одного из участников акции «Не оставим в беде!».

В нашей информации сказано, что «сто меловых шапок-ушанок переданы областному департаменту образования для детских домов и школ-интернатов общества Крокус». Приносим свои извинения руководителям закрытого актива первого общества горного производственного агентства «Крокус: Пыры Г» за допущенную ошибку.

Сегодня утром в Кемерове состоялся подъезд к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

коротко

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

к теплу только две школы в Топкинском районе (всего их в области 1226) и запущены в эксплуатацию одна котельная в Топкинском районе и городок Прокопьевске.

своего отца

в Кузбассе осталось подъезд

Аман Тулеев — созидатель родом из сегодня

Согласитесь, любопытное явление наблюдалось в Кузбассе: не прошло и трех месяцев, а впечатление такое, как будто бы и не было главы администрации по имени Михаил Кислюк. Вечно улыбающийся губернатор кичился своим «достаточным авторитетом перед Президентом России», заявляя, что у него «есть право на экономический эксперимент».

Доказывался он в Кемеровской области, оказавшейся в числе супербанкротов. При годовом бюджете в 13 триллионов рублей долг ее перед государством составил 20. В Кузбассе полно коллективов, где работники по году, а то и по два не видели в глаза зарплаты. Вместо обещанного Кислюком «Эльдорадо» регион получил нищету, произошел со стороны немногих и бесприятельства.

Да и могло ли быть иначе? Мне вспоминается в связи с этим кузбасская выставка-ярмарка 1991 года. Тогда новоиспеченный назначенный, теперь бывший глава администрации, держал на пресс-конференции «тронную» речь.

«Если бы победил ГКЧП, — подчеркнул он, — то об этой ярмарке «Сибирь-91» и речи не было бы».

И, выдержав паузу, добавил: «В таком случае рабочие комитеты Кузбасса затопили бы все наши шахты!»

Впрочем, обошлось без примитивной уголовщины. Шахты, а вместе и мины и отальную промышленность области «затопили» на законном, что называется, основании. Прихопнули все реформами, программой реструктуризации, а проще говоря, маxовым горючеством и растаскиванием. И не последнюю скрипку в этом сатанинском оркестре играл сам губернатор. Наплевав на рамки законов и приличий, он делал все, чтобы во вверенное ему «Эльдорадо» пришел долгожданный «народный капитализм».

Крах региона был бы еще катаклизмический, если бы не ярое противодействие вечного оппонента Амана Тулеева.

Несомненный и широкий признанный народный лидер, он, как мало кто в России, помнил и смог от открытой формы, без всяких «политиков» давным-давно заявить: «Простым людям этот режим и такие, как Кислюк, — смерти подобны».

В итоге случилось почти невероятное. Демласть принуждена была сделать политическую рокировка: министра по делам СНГ Амана Тулеева вернули в Кузбасс, а «самого опытного российского губернатора М. Кислюка» (собственные слова последнего) перетащили в столицу. Да и давно пора было

такое сделать. Кузбасс так лихорадило, что вот-вот могло и полыхнуть.

Нуда бог с ним, с этим было. Речь сегодня о Тулееве. Что он, кто он сейчас? Сумеет ли вытащить Кузбасс из экономической пропасти, или, как уверяют некоторые демагоги, он останется лишь «героем ушедшего времени»?

Странный мы все-таки народ, россияне... Загоним вначале человека в почти безвыходную ситуацию, а потом ждем от него чуда. Причем без права на ошибку.

И, как парадоксально, чудо порой происходит. Вот и в данном случае. После возвращения Тулеева в Кузбасс не прошло и 100 дней, а собираемость налогов за сутки возросла с 800 миллионов до 6,7 миллиарда рублей. И только лишь за счет наведения простейшего, элементарного порядка и финансовой дисциплины.

Основное кредо Тулеева и его команды таково: создать бюджет области воинственному профициту для всех, кто только захочет познакомиться с состоянием экономики Кузбасса. Говорить правду — вот одна из сильнейших черт его характера.

Это привлекает людей и обезоруживает противников. Даже загнанный обстоятельствами в угол, он пытается делать (и делает!) все возможное, чтобы улучшить ситуацию, спасти Кузбасс.

Надо сказать сразу, что этого вдумчивости в проблемах и чудовищной работоспособности, мобильность добираться далеко не все. Даже некоторые его ворота: «Тулеев, ну зачем ты так? Режим этот не вечен. И поэтому лучше ничего не делать, пока ты быстрее рухнет».

Знакомая песня... Со словами «чем хуже, тем лучше» и пришли-то к власти господина кислюка иже с ними.

Но Тулеев не из породы разрушителей. Он созидатель. Поэтому что понимает: если не тащишь все сегодня, то до «светлого завтра» можно просто не дождаться.

И, как созидатель, не терпит зряных расходов. Это не то, что прежняя администрация области, на перевыборы главы которой исподволь собирались по Кузбассу «общак» ценою в один триллион рублей!

«Уму непостижимо, — возмущается Тулеев, — мы не можем заплатить заработанное учителям, врачам, а на раздувание губернаторского псевдоавторитета — нате, пожалуйста!»

Вступив в предвыборную борьбу за пост губернатора, Тулеев вновь повел себя нестандартно. Отказался тратить бюджетные деньги во имя са-мокралки. «Человека судят, — подчеркивает он, — не по

вочных служб, баз данных, конференций, электронной почты и пр.;

— организация выхода региональных абонентов к глобальной сети Internet и другим внешним сетям.

Подключение Кемеровской областной сети общего пользования к сети Internet обеспечивается по скоростному цифровому каналу с пропускной способностью 2048 Кбит/сек. (для сравнения — общая пропускная способность канала, предоставленного КемГУ, составляет всего 256 Кбит/сек.).

На участке Кемерово — Анжеро-Судженск для канала областной сети задействован волоконно-оптический линия, что гарантирует более высокие показатели качества и надежности по сравнению с аналоговой радиорелейной линией областного радиотелевизионного передающего центра, использующим единственный центр управления сетью данных Кемеровской области.

Все узлы сети предоставлены ОАО «Электросвязь», охвачено по области уже порядка полутора сотен юридических и физических лиц, не считая многочисленных абонентов электронной почты. В первую очередь это банки, крупные промышленные предприятия, пресса.

Сейчас ОАО «Электросвязь» изыскивает средства для закупки оборудования и монтажа узлов Internet в Промышленной, Тисулье, Топках, Березовском, Ижморском, Яшкине, Явь, Гурьевске, Киселевске, Осинниках, Мысках и Таштаголе. Ведется активная работа по увеличению пропускной способности внутриобластных каналов и постепенному переходу всей областной сети данных на цифровые каналы.

Услугами непосредственно Internet, предоставленными ОАО «Электросвязь», охвачено по области

и насыщено полный набор Internet-услуг, в числе которых:

— подключение отдельных клиентов, их локальных сетей и информационных ресурсов по выделенным двух- и четырехпроводным линиям;

— организация постоянных и временных, местных и международных транзитов (постоянных и временных виртуальных соединений) по IP (Internet Protocol) и другим протоколам;

— организация собственного информационного сервиса клиента в виде Web-серверов, различных спра-

фазам, не по оберточному глянцу, а по делам».

Наши люди все-таки мудры. Видя, что лидер как бы совсем самоустроился от своей популяризации, они по личному разумению делают для Тулеева «погоду». Почти все лето, например, в Новокузнецке капитально ремонтировалась мост через реку Томь. Так вот, кто-то сообразил и черный кузбасским начальникам на железобетонных конструкциях моста: «Тулееву — да! Тулееву — за!» И эта народная «дубинка» дохоливцев и во стократ роднее, чем самая-самая белозубая голливудская улыбка.

Не нужны, оказывается, дорогостоящие телевизионные обольщения, плакаты и майки с портретами претендентов на «престол». Будь человеком — и «человеки» тебя поймут. За бесплатно. За твою душу и совестливость.

Придя к власти в Кузбассе, Тулеев со своей командой рассудили (почти по Козьмы Пруткову), что нельзя в условиях сверхдефицита всего и вся объять необъятное. Значит, надо выбирать приоритеты. А они очевидны. Это — дети, учитель, врач, культура, ветеран.

Тулеев задействовал весь свой авторитет, чтобы в Кузбассе шла постоянная помощь детским домам, семьям, где на грани голода. Проблема существует мамы-одиночки с ребятишками, да просто тем, кто месяцами не видит зарплаты. В фонд «Возрождение», организованный по его инициативе, передано средств и имущества на сумму свыше 12 млрд. рублей.

Тулеев понимает, что по-настоящему Кузбасс задышит только тогда, когда на полную мощь заработает промышленность. Но сделать это очень не просто. Столько дров наломана, что, как говорят, туши свет... Но не сидеть же сложа руки? Кем бы ни накидали камни, их пора и надо сбрасывать.

Вопрос вопросов при этом: как относиться к забастовкам? Область — не секрет — они просто соряются. То там рванет недовольство, то здесь. А порой и там, и тут разом. Быть-то как? Тулеев в связи с этим однозначен и прям: «Я понимаю, — говорит он, — что люди не с жиром бесятся. Это марафон, когда человеку на платяне заработанного. Такого нигде в мире нет, даже в какой-нибудь мумбумбумбу. Но нынешнюю власть никак не проймешь. Хоть ляг и подожни. Она ничего не заметит. Другое дело, кабы на дыбы встала вся страна. Но локально возникнуть — себе дороже. Зна-чит, надо все-таки работать. Наводить у себя дома порядок. Часто не в убыток спине ломать. Не за так».

Позволив себе маленькое отступление по этому поводу. В Тулеев убежден, что не «Эльдорадо» конечно, но достойную жизнь людям в Кузбассе организовать можно. И тут нужен контроль за работой администраций со стороны общественности. И позарез необходим реальный механизм для отзыва неумелых либо нечестивых на руку управлениев. И он предлагает такой механизм отзыва, и он подставляет голову каждый третий кузбассовец с очками...

Ход реформы в Кузбассе, и реформа в целом, неизбежно закрывается не станем. Надо прежде разобраться, что натворили до этого!

— Банкротить Кузнецкий и Западно-Сибирский меткомбинаты? Думать об этом надо в первую очередь!

— Стоп! — говорит лидер.

— Больше мы шахты бездумно закрывают не станем. Надо

прежде разобраться, что натворили до этого!

— Банкротить Кузнецкий и Западно-Сибирский меткомбинаты? Думать об этом надо в первую очередь!

— Тулеев убежден, что не «Эльдорадо»

конечно, но достойную жизнь людям в Кузбассе организовать можно. И тут нужен контроль за работой администраций со стороны общественности. И позарез необходим реальный механизм для отзыва неумелых либо нечестивых на руку управлениев. И он предлагает такой механизм отзыва, и он подставляет голову

каждый третий кузбассовец с очками...

Тулеев поспел и смог наступить, наконец, на хвост коррупции и государственному казнокрадству. Только-только возглавил область и уже вскрыл, что, к примеру, семейный клан Есауловых подмайкал под себя Юргинский мазавод, что в областной больничной кассе зашло жулье, что в Крапивинском районе потребкооперация попала в частные руки.

Он не боится расчищать эти и им подобные «авгиевы конончины».

Он рискует? Еще как! Недавно по областному ТВ прошла беседа с бывшим руководителем Кемеровского управления внутренних дел генералом Шукратом. Тот прям признал, что на Тулеева готовилось...

Н. ОСТАНИНА,
депутат
Государственной думы.



приятная новость

Операция без следа? Да!

В условиях острого недостатка в финансировании живет и работает в последнее время коллектив Ленинск-Кузнецкого государственного научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров. Но при этом центр весьма активно развивается. Скажем, недавно здесь открылось новое отделение — эндоскопической хирургии.

Здоровому человеку этот факт ничего не скажет. А возможно, и не раз и не два лежал на операционном столе. Для большинства с по-нятием «операции» связаны наркоз, скальпель, шов, болезненное его заживление... Все так. Кроме этого, у так называемой традиционной хирургии есть целый ряд и других недугов. Высока травматичность «скользящих» вмешательств в организме, дающая развитие послеоперационных осложнений — особенно нагноений, грыж, спаек и прочего. Послеоперационный период, растягивается надолго. А сегодня пациенту это не просто в моральном, но и материальном смысле.

Альтернативная традиционной эндоскопическая хирургия, согласно переводу, «смотрит внутрь», «визуально осматривает внутренности». Но не только смотрит. Суть операции заключается в том, что в грудную клетку либо

брюшную полость через крохотное отверстие вводятся миниатюрные телекамеры и хирургические инструменты. Врач делает сложнейшие операции, глядя на экран монитора. Травматизм минимален.

Легкое течение послеоперационного периода. И резко его сокращение, даже для больных с набором сопутствующих заболеваний, которых обычно вначале ставят на ноги минимум за две-три недели. Сегодня в центре — день за пять. А то и на второй после операции день выписываются. Важен тонус социального аспекта. Чем меньше пролежит на больничной койке пациент, тем «короче» будет у него болничный лист. Это

«плос» в условиях, когда работодатели «косо смотрят» на болезни и под любым предлогом норовят их уволить.

Надо сказать, эндоскопия

для ленинск-кузнецкой клиники — трофея хоженая. С помо-

щью микротехники давно проводятся операции в отделени-

ях ортопедии, детской хирургии (многих малышей избавили от болезней почек и мочеточников). Эндоскопия успешно вмешивается в проблемы женского бесплодия в отделении микрохирургии. И теперь с помощью руководства и операции больных с заболеваниями печеней, желчевыводящих путей, гинекологического профиля, — говорит заинтересованный отделением Ю. Крылов.

Скорее впереди операции эндоскопического грыжесечения, а сначала 1998 года сможем оперировать больных с язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки, некоторыми заболеваниями пищевода, расширением объема набора гинекологических операций.

Традиционная и эндоскопическая хирургия не взаимоисключают, дополняют и обогащают друг друга, работают на то, чтобы облегчить страданий людей. При таком союзе страданий будет меньше.

Евгений НОСЫРЕВ, корр. «Кузбасса». Фото Федора Баранова. г. Ленинск-Кузнецкий.

разумеется, я уже написал об этом самому Бондареву, и мы начинаем с ним работу. Вышли и вам рабочий проект. С наилучшим пожеланием

ЛЕОНТЬЕВ Григорий Степанович,

ныне тоже «огородник».

г. Челябинск.

Кто есть кто

Прочитал я в вашей газете публикацию А. Косинцева «Прокурор против губернатора». Увидела и возмутила меня прокурорская конференция. Почему он за несколько дней до выборов губернатора решил заняться такой враждебной пропагандой против кандидата в губернаторы А. Тулеева?

«Ни здесь, ни в прокурорских кабинетах нет следов излишества», — заявил Симченков, — и фонд «Правопорядок» действовал на общественных началах, предприятия не приуждали делать в него отчисления». Ах, какие добрые предприятия и их хозяева! Наверняка обработка здания обшлось «богатеньким» в миллиарды. А вот если бы эти деньги пошли на

своевременную выплату зарплаты шахтерам, учителям, медикам... Люди смотрят с большой грустью и злобой на ваши прекрасные «хороши».

Не следует господину Симченкову настраивать народ и корреспондентов против А. Тулеева. Народ сам разберется, кто есть кто.

Г. ФЕДОРОВИЧ.

Спасибо за доброту и человечность!

